钓鱼人触电重度烧伤,钓场老板当时做错了一件事

潘雷 文

前天各钓友群里传着几段视频,内容是一 位钓鱼人因钩线触碰到高压电线触电倒地,身 上衣物几成灰烬,画面触目惊心。

经向钓友多方求证,事情发生于12月21日 上午8点多,位于福建泉州南安丰州西华村的 埔头钓鱼场内,钓鱼人王某抛竿时不慎将鱼线 甩到了头顶的高压线上,随着"嘭"一声巨响,王 某瞬间倒在了地上,身上的衣服被烧成黑色碎 片,万幸的是,倒地的王某尚有意识。

钓场老板赶忙上前扑救,并紧急送他去医 院抢救。经检查,王某全身烧伤面积达80%。

钓场老板说:"我听到响声时,看到王某已 经倒在了地上,身上还冒着烟,我赶紧上去扑 救,并将他烧焦的衣物除去……"

需要指出的是,钓场老板的做法有明显错

碰到被烧、被电的伤者,千万别像钓场老板 那样去撕拉伤者身上烧焦的衣物,因为看似被 烧焦无用的衣物很可能会粘连伤者的皮肤,这 样的拉扯会导致伤者的皮肤脱落、感染。

遇到这种情况,在确定没有明火的情况下, 静等医护人员来处理,也可用剪刀将伤者烧焦 的衣物小心地剪下。

很多时候,我们明明看到高压线就在上



福建钓友供图

空,但总觉得电线离自己很远,扬竿时应该不 会触及。

那在你垂钓时,到底多高算安全距离呢?

以野钓常用的5.4米钓竿举例,如果中鱼, 你通常会将竿举过头顶,此时一旦鱼脱钩,线瞬 间回弹后几乎与鱼竿成一条直线,这时鱼钩离 地的最大理论高度:5.4(竿)+5.7(主线、子线)+

1.9(身高加手臂)=13米,如果用的是6.3米或 7.2米的鱼竿,危险距离会更高。

而根据《电力设施保护条例实施细则》中的 规定,10万伏高压线的安全距离仅为6米,即使 20万伏高压线离地10米以上即视为安全距离, 而这十多米的距离,我们靠肉眼是很难精确判

鱼线本身是绝缘的,但一旦沾水后就具备 了导电能力。而鱼竿基本上都是碳纤维制成 的,越好的鱼竿,碳素含量越高,导电性也越强。

有钓友提出应使用绝缘手把套,这仅仅是 针对380V以下的电压有效,对高压电和雷电几 乎毫无作用,所以千万别以为套上手把套就安

在野外钓鱼时,一定要注意周边环境,远离 高压线。

除了钓友自身注意外,还有没有办法可以 避免悲剧的发生呢?

11月7日的快钓天下公众号中曾提到,常 州供电公司安监部与配电运检室合作,研发出 了一种裸导线的绝缘涂覆材料以及专用的涂覆 设备。经过试验,在高压线上的绝缘涂覆操作 简单、施工方便,能在人体与裸导线之间架起一 堵绝缘墙。

希望这个成果能尽快实际应用,为广大垂 钓爱好者送上一颗"安心丸"。



关于钓鱼的一切都在这里 请扫二维码 关注"快钓天下"

师兄,钓鱼我还没入门

朱卫 文/摄

上周六,快钓天下在良渚组织了 一次塘钓活动,参加活动的37位钓友 收获颇多,图中这位签位C12的钓友 一个上午轻轻松松钓了三十多斤鲫 鱼,活动一结束,他就急着回家,说要

下个周末,我们将继续组织大家

去钓鱼。提前透露,下次活动我们可 能不玩台钓了,各种钓法我们都要试

去做酱鲫鱼。

有位师兄听说我现在主持一个钓鱼项目, 误以为我很会钓鱼,于是联系我,说自己现在心 静,想跟着我学钓鱼。我只能回以"呵呵"了,不 是不想带你,因为我自己还没入门呢。

记忆中接触钓鱼这事倒是蛮早,上初二还 是初三,一下子还想不起来了。那时候家住在 沈塘桥,记得有同学约着一起去了学军中学的 西面也就是现在九莲新村那边,穿过桑树林,后 面就是一片水塘,后面才晓得这片水塘一直漫 延到留下,当然了,现在都成城西了,留了一块 现在叫西溪湿地。

同学带的竿子,胡乱地绑线,漂是有的,红 白相间,钩子穿上衣袋里放着的剩饭粒,也没有 几个同学又去钓鱼。这次的方向是翠苑西边。 钓椅钓箱之类,只是提着竿,站在塘边等鱼上 钩。站累了就蹲会,再站着,还不能说话,怕吵 着鱼。有时没带饭粒,就挖蚯蚓,去了几回,记 忆中三四个人就没有钓上过鱼。

有天,下着小雨。撑着伞,蹲在塘边,有条 水蛇沿着竿子向我游来,吓得我一屁股坐在地 上,后退着爬起来就跑,同伴们也跟着一起跑, 拦住,说鱼塘是他家的,我们是偷东西的贼。于 连竿子都没敢回去拿,伞也丢了。就这样,第一 阶段钓鱼经历被那条蛇吓断了。

再碰鱼竿是上高中的时候。那时候正是粮 票这个票据的寿命末期,估计女同学们爱漂亮, 不太乐意吃饭,手上有多的粮票,大都跟校门外 卖鸡蛋的大妈大姐换成零花钱。

庆春路一带换粮票的价格要比校门口多五 分钱,我又喜欢骑自行车,于是就转职为二道粮 票贩子,好处是每斤粮票3分钱的跑腿费。不 多时,就存了一笔小钱。买了竿子和钩线,约了



这点装备就可以钓甲鱼了

水塘其实跟学军中军那片是相连的,依旧 桑树密布,还间杂着不少柿子树。其实,就是傻 玩,根本没上过鱼。一次,采柿子的姐姐看我们 兴趣索然,安慰性地给了我们几个柿子,回想起 来,就是最大的收获了。

有个下午,钓鱼时被一个拿镰刀的中年壮汉 是三根竿子都收走,四个高中生被责令都蹲在地 上。大家的口袋都被掏空,一共十多块钱,我一 个人就被掏了十一块钱,这得多少斤粮票呀。

上世纪八十年代,好多人的月收入才几十 块钱而已。就这样,水塘对面还有人鼓动壮汉 动手揍我们。

趁他背对我们跟怂恿者交流时,小伙伴们 见机跳起来就跑,那人壮是壮,但跑得慢,没追 上我们,估计这个时候测1000米成绩,四个人 肯定都是优。跑到竹林边,锁都没顾得上开,自

行车扛上肩接着狂奔,到马路边上才敢开锁,骑 到家里还锁上门,这个紧张呀。

再碰鱼竿,已经二十年以后的事了。有天, 几个朋友去德清老虎潭钓鱼,我闲得没事,也跟

连绵的小山,包围着一片清澈的绿水,薄雾 游动在水面上,迎风摇曳的芦苇中,几只白鹭悠 闲地清理着羽毛。

依旧是一鱼未上,但这野外的美景却吸引 了困守都市的我。自此,但凡有空,就跟着朋友 们一起去野外坐坐。

真正上鱼还只是前段时间,那天去瓶窑一 个鱼塘拍个工作视频,正巧鱼塘老板为了晚上 的活动,往塘里投了八百斤鲫鱼,一亩左右的水 面,八百斤,密度极大。于是请老板搭好竿,串 好线,打好窝,挂上饵,好家伙,十分钟就拉上了 四条鱼,还不算跑掉的两条,哈哈,终于钓上鱼 了。老板在旁边嘀咕,如果这样都钓不上鱼来, 也就不用再碰竿子了。心情好,懒得理他。

鱼是上了,但依旧线不会绑,漂不会调,饵 不会拌,水深不了解,鱼情看不懂,所以呀,师 兄,你找我学钓鱼是件多不靠谱的事。如果你 一定要找我,我只能带去钓甲鱼了,因为那个没 有技术难度。

上个月,头一回钓甲鱼,我就上了两只,其 中一只还没花心思。

缝衣针一头挂上臭猪肝,一头穿上尼龙线, 尼龙线则绑在一片竹片上,把竹片固定在岸边, 就不用管它了。喝喝茶,聊聊天,晒晒太阳,去 倒茶时,顺手拉拉竹片,蛮紧的,收线,甲鱼就上 来了,简单吧。

师兄,要不我们去钓甲鱼吧。